

**Експертний висновок**  
**Міністерства фінансів України до законопроекту**  
**згідно зі статтею 27 Бюджетного кодексу України**

**1. Назва законопроекту**

Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо визнання результатів навчання осіб, які проживають на тимчасово окупованій території України» (реєстр. № 9591 від 08.08.2023), суб'єкти законодавчої ініціативи – народні депутати України Бабак С. В., Лис О. Г., Колебошин С. В. та інші.

**2. Завдання законопроекту**

Змінами до законів України «Про професійну (професійно-технічну) освіту», «Про забезпечення прав і свобод громадян та правовий режим на тимчасово окупованій території України», «Про вищу освіту», «Про освіту», «Про фахову передвищу освіту» і «Про фахову передвищу освіту» запропоновано встановити, що:

особи, які проходили навчання на тимчасово окупованій території України, можуть пройти атестацію для визнання результатів навчання та кредитів ЄКТС (періодів навчання) в порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України;

особам, які проходять атестацію для здобуття вищої освіти, може бути зараховано результати навчання та кредити ЄКТС в обсязі не більше 75 відсотків від загального обсягу освітньої програми;

атестація не проводиться зі спеціальностей (професій), перелік яких затверджує Кабінет Міністрів України, та для визнання результатів навчання та кредитів ЄКТС на другому (магістерському) (крім освітніх програм підготовки магістрів медичного, фармацевтичного та ветеринарного спрямування на основі повної загальної середньої освіти або фахової передвищої освіти) та третьому (освітньо-науковому / освітньо-творчому) рівнях вищої освіти.

**3. Оцінка впливу на показники бюджетів**

Реалізація акта впливатиме на показники державного бюджету.

**4. Вартісна величина впливу на показники бюджетів**

Прийняття акта потребуватиме додаткового бюджетного фінансування на проведення атестації для визнання результатів навчання та кредитів ЄКТС (періодів навчання) осіб, які проживають на тимчасово окупованій території України.

Визначити вартісну величину впливу на показники бюджету у зв'язку з відсутністю вихідних даних немає можливості.

**5. Пропозиції щодо можливостей фінансового забезпечення у відповідному бюджетному періоді законопроекту у разі його прийняття**

Проектом акта запропоновано здійснювати атестацію за рахунок коштів Державного бюджету України за окремою бюджетною програмою в порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України.

У Державному бюджеті України на 2023 рік видатків на реалізацію акта не передбачено. Тому норми законопроекту в поточному році будуть фінансово не забезпеченими.



ДОКУМЕНТ СЕД Мінфін АСКОД

Сертифікат 3FAA9288358EC0030400000D72D2C003261BC00

Підписувач Ермоличев Роман Володимирович

Дійсний з 30.06.2023 15:15:12 по 30.06.2025 15:15:12

Міністерство фінансів України



07010-04-3/22602 від 18.08.2023

## **6. Пропозиції щодо відповідності законам, що регулюють бюджетні відносини**

Законопроект не узгоджується з положеннями Бюджетного кодексу України (далі – Кодекс).

Відповідно до статті 27 Кодексу та Регламенту Верховної Ради України до законопроекту, прийняття якого призведе до зміни показників бюджету, суб'єкт права законодавчої ініціативи зобов'язаний додати фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки). Якщо такі зміни показників бюджету передбачають зменшення надходжень бюджету та/або збільшення витрат бюджету, до законопроекту, проекту іншого акта подаються пропозиції змін до законодавчих актів щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету.

З огляду на це, законопроект потребує надання відповідних фінансово-економічних обґрунтувань (зокрема відповідних розрахунків) та пропозицій про зміни до законодавчих актів України щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету.

Щодо здійснення атестації за рахунок коштів Державного бюджету України за окремою бюджетною програмою зазначаємо таке.

Наразі МОН як головному розпоряднику бюджетних коштів щороку плануються видатки за окремою бюджетною програмою для здійснення загальнодержавних заходів у сфері освіти.

З метою недопущення зростання кількості бюджетних програм питання фінансування різноманітних загальнодержавних заходів може здійснюватися в межах наявних бюджетних програм.

Тому пункт 7 частини першої проекту Закону України слід виключити.

Водночас звертаємо увагу, що згідно із зобов'язаннями у межах Меморандуму про економічну та фінансову політику до 2027 року потребу у фінансуванні нових категорій витрат бюджету слід задовольняти шляхом пошуку джерел покриття цих видатків за погодженням критичних категорій витрат з експертами Міжнародного валютного фонду з метою макроекономічного та фіскального нагляду.

## **7. Пропозиції щодо розгляду законопроекту**

Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо визнання результатів навчання осіб, які проживають на тимчасово окупованій території України» потребує доопрацювання та надання відповідних фінансово-економічних обґрунтувань (зокрема відповідних розрахунків) і пропозицій про зміни до законодавчих актів України щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету.

**Заступник Міністра  
фінансів України**

**Роман ЄРМОЛИЧЕВ**